



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

09/09/2023

THE HINDU National

➔ मोदी, बिडेन ने संबंधों में प्रगति का स्वागत किया

अमेरिकी राष्ट्रपति ने शनिवार रात नई दिल्ली पहुंचने के बाद पीएम मोदी के साथ द्विपक्षीय बैठक की।

द्विपक्षीय वार्ता के बाद जारी एक संयुक्त बयान में कहा गया, "राष्ट्रपति बिडेन ने भारत के रक्षा मंत्रालय से 31 जनरल एटॉमिक्स एमक्यू 9बी (15 स्काई गार्जियन और 15 सी गार्जियन) और उनके संबंधित उपकरणों की खरीद के लिए अनुरोध पत्र जारी करने का स्वागत किया, जो कि सभी क्षेत्रों में भारत के सशस्त्र बलों की खुफिया, निगरानी और टोही क्षमताओं में वृद्धि होगी।

पीएम मोदी ने एक ट्विटर पोस्ट में कहा, "7 लोक कल्याण मार्ग पर अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन का स्वागत करते हुए खुशी हुई। हमारी बैठक बहुत उपयोगी रही। हम कई विषयों पर चर्चा करने में सक्षम थे, जो भारत और अमेरिका के बीच आर्थिक और लोगों के बीच संबंधों को आगे बढ़ाएंगे। हमारे देशों के बीच मित्रता वैश्विक भलाई को आगे बढ़ाने में बड़ी भूमिका निभाती रहेगी।", श्री मोदी ने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स पर कहा।

➔ विधानसभा उपचुनावों में भारत ने चार सीटें जीतीं, बीजेपी ने तीन सीटें जीतीं

➔ अदालत ने ज्ञानवापी मस्जिद का सर्वेक्षण पूरा करने के लिए एएसआई को चार सप्ताह का और समय दिया

वाराणसी जिला अदालत ने शुक्रवार को भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) को ज्ञानवापी मस्जिद परिसर का वैज्ञानिक सर्वेक्षण पूरा करने और अपनी रिपोर्ट जमा करने के लिए चार सप्ताह का और समय दिया।

एएसआई ने पहले यह कहते हुए 8 सप्ताह और मांगे थे कि मूल संरचना के आसपास मलबा हटाने में समय लगा।

एएसआई सर्वेक्षण 4 अगस्त को शुरू हुआ और 4 सितंबर सर्वेक्षण पूरा करने का आखिरी दिन था।

➔ कुकी ज़ों में हिंसा के पास दो की मौत। समझौता

मणिपुर के तेंगनौपाल जिले के पल्लेल में शुक्रवार को सुरक्षा बलों और कुकी ज़ों समुदाय के बीच हिंसा भड़क उठी।

मणिपुर के तेंगनौपाल जिले में शुक्रवार को अज्ञात हथियारबंद बदमाशों ने सुरक्षा कर्मियों पर गोलीबारी की।

भीड़ नियंत्रण अभ्यास के दौरान 40 से अधिक सदस्य घायल हो गए। कम से कम आठ सशस्त्र उपद्रवी और 3 सुरक्षा बल भी घायल हो गए।

➔ जी20 शेरपा का कहना है, नई दिल्ली घोषणा 'लगभग तैयार' है

➔ यूक्रेनयुद्ध हालके भविष्य में समाप्त होने की संभावना नहीं है

➔ हमारे पास G20 तालिका में लाने के लिए बहुत कुछ है: अफ्रीकी संघ प्रमुख

अफ्रीकी संघ (एयू) को शनिवार से यहां शुरू होने वाले दिल्ली शिखर सम्मेलन के दौरान जी20 का पूर्ण सदस्य बनने का भरोसा है, ऐसा इसके अध्यक्ष अज़ाली असौमानी का कहना है। श्री असौमानी कोमोरोस के राष्ट्रपति भी हैं। 'द हिंदू' से बात करते हुए उन्होंने जी20 अर्थव्यवस्थाओं से जी20 का उपयोग करने का आग्रह किया। अफ्रीका बनने के बारे में।

"हमारी मुख्य प्राथमिकता औद्योगीकरण हासिल करना है। हमारे पास अफ्रीका में बहुत सारे संसाधन हैं लेकिन दुर्भाग्य से हम इसमें प्रसंस्करण नहीं करते हैं और इसलिए हमारे लिए जी 20 जैसे संगठनों के साथ काम करना महत्वपूर्ण है, ताकि वे अफ्रीका में निवेश कर सकें और प्रसंस्करण कर सकें और अफ्रीका में उत्पादन करें" एयू अध्यक्ष ने कहा

आप्रवासन पर:-- "अफ्रीका को आप्रवासन संकट का समाधान अवश्य खोजना चाहिए" जो यूरोप में एक प्रमुख मुद्दा है। यह अफ्रीका का कर्तव्य है कि वह महाद्वीप में नौकरी की सुरक्षा सुनिश्चित करे और उनके लिए आवश्यक नौकरियाँ ढूँढ़े।"

युद्ध और कमी पर: एयू अध्यक्ष ने कहा कि युद्ध ने भोजन और उर्वरक और कुछ अन्य आवश्यक वस्तुओं की कमी पैदा कर दी है, और वे संभावनाओं और विकल्पों पर विचार कर रहे हैं।

उन्होंने यह भी बताया कि अफ्रीका में खाद्य स्थिति के कारण आपूर्ति सुनिश्चित करने के लिए भारत को कदम उठाने की जरूरत है क्योंकि कई अफ्रीकी देशों में संकट जैसी स्थिति है।

"हम भारतीय अधिकारियों से बात करने की योजना बना रहे हैं क्योंकि हम भारत पर निर्भर हैं। भारत के पास क्षमता निर्माण जैसे अफ्रीका को देने के लिए बहुत कुछ है। अफ्रीका को ऐसे साझेदारों की जरूरत है जो हमें समझें और भारत एक ऐसा देश है।"

अफ्रीकन यूनियन का लोगो



➔ रूस की गैरमौजूदगी में भी भारत की G20 में बढ़त प्रभावी

यूएनएससी के महासचिव ने कहा कि शांतिपूर्ण दुनिया बनाने के प्रयास लड़खड़ा रहे हैं और यूक्रेन संघर्ष तत्काल भविष्य में समाप्त होने की संभावना नहीं है।

"विभाजन बढ़ रहे हैं, तनाव बढ़ रहा है, और विश्वास कम हो रहा है - जो एक साथ विखंडन और अंततः टकराव की आशंका को बढ़ाता है। वैश्विक वित्तीय संरचना पुरानी, अकार्यात्मक और अनुचित है, इसके लिए गहन, संरचनात्मक सुधार की आवश्यकता है। और इसके बारे में भी यही कहा जा सकता है यूएनएससी "

श्री गुटेरस ने भारत के जी 20 प्रेज़ी, सी.बी.एफ. की प्रशंसा की

विकासात्मक एजेंडे पर ध्यान केंद्रित करने और अफ्रीकी संघ को जी20 में लाने के लिए पी.डेंसी।

World

➔ फिलीपींस दक्षिण चीन सागर में चीन की नौकाओं की अवैध कार्रवाई की निंदा करता है।

फिलीपींस ने थॉमस शोल और स्पार्टी द्वीपों पर आपूर्ति सामग्री ले जाने से फिलीपींस के जहाज को रोककर चीनी जहाज द्वारा की गई "अवैध" कार्रवाई की निंदा की है।

जैसा कि फिलीपींस नेशनल टास्क फोर्स ने बताया था, चीनी जहाज ने फिलीपींस की नाव की ओर "उत्पीड़न, खतरनाक युद्धाभ्यास और आक्रामक आचरण" किया था।

चीन के तट रक्षक ने फिलीपींस के तट रक्षक पर "अनुमति प्राप्त किए बिना" चट्टान के आसपास के पानी में प्रवेश करने का आरोप लगाया।

चीन पूरे दक्षिण चीन सागर पर अपना दावा करता है।

दक्षिण चीन सागर के द्वीप



➔ नई पनडुब्बी में परमाणु क्षमता है

उत्तर कोरिया ने शुक्रवार को 'हीरो किम कुन ओके' नामक पनडुब्बी का अनावरण किया। आधिकारिक समाचार चैनल ने कहा कि नई शामिल पनडुब्बी में पानी के नीचे परमाणु हथियार दागने की क्षमता है।

हालाँकि, दक्षिण कोरिया ने दावों को खारिज कर दिया है और बताया है कि यह वही पनडुब्बी है जिसका किम ने 2019 में निरीक्षण किया था और इसमें परमाणु क्षमता होने की संभावना नहीं है।

➔ चीन के प्रधानमंत्री ने इंडोनेशिया के नेता से मुलाकात की और गहरे संबंधों का वादा किया

चीनी प्रधानमंत्री ने इंडोनेशिया की राजधानी जकार्ता में जोको विंडोडो से मुलाकात की। इस सप्ताह आसियान के नेताओं के शिखर सम्मेलन के बाद। वे इंडोनेशिया से आयात बढ़ाने सहित सहयोग और व्यापार को बढ़ावा देने पर सहमत हुए।

चीन ने इंडोनेशिया में बुलेट ट्रेन का निर्माण किया है। चीन ने बताया कि वह अपने इलेक्ट्रिक वाहन उद्योग को विकसित करने में इंडोनेशिया के साथ सहयोग करेगा। यह हाई स्पीड रेल के विस्तार और संचालन में भी सहयोग करेगा।

➔ **मस्क का कहना है कि स्टारलिनक ने काला सागर में इंटरनेट एक्सेस के लिए कीव के अनुरोध को ठुकरा दिया, हमले को रोका**

टेक अरबपति एलन मस्क ने शुक्रवार को कहा कि पिछले साल उन्होंने रूस पर हमले को रोका था। नौसेना बेस के रूप में उन्होंने स्टारलिनक उपग्रहों के माध्यम से इंटरनेट के लिए यूक्रेन को अनुमति देने से इनकार कर दिया। "सरकारी अधिकारियों से सेवस्तोपोल तक स्टारलिनक को सक्रिय करने के लिए एक आपातकालीन अनुरोध किया गया था। स्पष्ट इरादा अधिकांश रूसी बेड़े को लंगर में डुबाने का था," श्री मस्क ने गुरुवार को एक्स पर पोस्ट किया, पूर्व में ट्विटर नाम दिया गया।

फरवरी 2022 में रूसी हमले के तुरंत बाद यूक्रेन में सैटेलाइट इंटरनेट सेवा तैनात की गई है। वह सेबेस्टोपोल में रूस के काला सागर नौसैनिक अड्डे पर हमले का जिक्र कर रहे थे।



सेवस्तोपोल , कला सागर ने रूस का बेड़ा है

➔ **मालीनदी कीनाव औरसैन्य अड्डेपर संदिग्धजिहादी हमलोंमें 64 लोगमारे गए**

संपादकीय

एक राष्ट्र, सात चुनाव देश में उपचुनावों का फैसला स्थानीय कारकों से हुआ

➔ संपादकीय के बारे में

संपादकीय हाल ही में सात राज्यों में हुए विधानसभा उपचुनावों के बारे में है, जिसमें बीजेपी ने 3 सीटें जीतीं, जबकि इंडिया ब्लॉक ने 4 सीटें जीतीं।

संपादकीय में परिणाम पर चर्चा की गई है।

➔ 7 सीटों पर हुए उपचुनाव के नतीजे

बीजेपी ने 3 सीटें जीतीं जबकि इंडिया ब्लॉक ने चार सीटें जीतीं। सीटें खाली होने से पहले इन 7 सीटों में से बीजेपी के पास 3 सीटें थीं, जबकि इंडिया ब्लॉक के पास 4 सीटें थीं। अतः उस संबंध में कोई परिवर्तन नहीं हुआ।

समाजवादी पार्टी (सपा) ने यूपी में घोसी सीटें जीत लीं, जो पहले बीजेपी के पास थीं।

उत्तराखंड में बीजेपी की जीत हुई. यह सीट मूलरूप से भाजपा के पास ही थी।

पश्चिम बंगाल के धुपगुड़ी में टीएमसी ने जीत दर्ज की।

केरल में सीपीआई (एम) ने पुथुपल्ली सीट बरकरार रखी।

भाजपा ने त्रिपुरा में बीकेएक्सनगर सीट जीती, जो पहले सीपीआई (एम) के अधीन थी। भाजपा ने त्रिपुरा में धनलूर सीट भी बरकरार रखी।

झारखंड में डुमरी सीट पर झारखंड मुक्ति मोर्चा (जेएमएम) ने जीत हासिल की।

कुल मिलाकर बीजेपी ने पिछली दो सीटें बरकरार रखीं, जबकि एक टीएमसी से हार गई। जबकि सीपीआई (एम) अपनी पहले से बरकरार सीट बीजेपी से हार गई।

➔ ये नतीजे क्या दर्शाते हैं

राष्ट्रीय स्तर पर कुछ भी महत्वपूर्ण नहीं समझा जा सकता, उपचुनावों ने सिर्फ स्थानीय रुझान दिखाए हैं। हालाँकि इसने भारत गुट में मतभेद दिखाया, जहाँ केरल में सीपीआई (एम) और कांग्रेस एक-दूसरे के खिलाफ थे।